

Геннадий Петрович Воронин

(К 70-летию со дня рождения)

70-летний юбилей отметил в ноябре с.г. Геннадий Петрович Воронин, доктор технических наук, профессор, действительный государственный советник РФ 1-го класса, член Международной гильдии профессионалов качества, действительный член ряда отраслевых академий, вице-президент Академии электротехнических наук РФ, лауреат государственных премий СССР и РФ в области науки и техники.

Молодым специалистом Г.П. Воронин приехал в Ульяновск на машиностроительный завод им. Володарского и начал работать инженером-отладчиком сложных систем. Как хорошего специалиста его пригласили на завод «Комета», где он прошел большую производственную школу — начальник лаборатории, начальник цеха, главный инженер завода. За большую работу по внедрению на заводе комплексной системы управления качеством (КСУКП), выпуск оборонной продукции высокого качества Г.П. Воронин получил государственную награду, а завод долго не сходил с Доски почета на ВДНХ.

Деловой и творческий портрет Геннадия Петровича в Москве выглядит следующим образом. Он непосредственно участвовал в создании и испытании головных атомных подводных лодок стратегического назначения, организовал разработку и серийное производство различных систем управления и стрельбовых систем для кораблей и атомных подводных лодок, был председателем межведомственной комиссии по испытаниям и сдаче авианосцев «Адмирал



флота Кузнецов» и «Адмирал флота Горшков».

В Москве Г.П. Воронин последовательно прошел ступени министерской карьеры — главный инженер Главного управления, начальник Главного управления, заместитель министра судостроительной промышленности СССР; заместитель председателя Госкомобороны России; заместитель министра промышленности России; с 1997 по 2001 гг. — председатель Государственного комитета РФ по стандартизации, метрологии и сертификации.

С 1997 г. юбиляр — на руководящих должностях в области стандартизации, метрологии, сертификации и управления качеством международного уровня: председатель российской группы Евро-Азиатского международного совета по стандартизации, метрологии и сертификации стран-членов СНГ

(ЕАСК); сопредседатель Российско-Американской рабочей группы по стандартизации; сопредседатель Комиссии по двухстороннему сотрудничеству с Южной Кореей, член Совета президентов Международной электротехнической комиссии (МЭК); член Тихоокеанского конгресса по стандартизации (ПАСК); член Международного совета по стандартизации, метрологии и сертификации; член Совета ISO, член Финансового комитета ISO, член Совета Азиатской сети качества (ANQ).

Деятельность Г.П. Воронина направлена на консолидацию научного потенциала учёных и специалистов всех сфер народного хозяйства на ускорение социально-экономического развития путём содействия повышению качества выпускаемой продукции, оказываемых услуг и жизни населения. Проф. Г.П. Воронин — автор более 200 печатных работ, 11 изобретений.

В 2011 г. журнал «Стандарты и качество, главным редактором которого является Г.П. Воронин, стал лауреатом Всероссийского конкурса журналистов «Экономическое возрождение России», удостоен диплома за высокий профессионализм в освещении вопросов стандартизации, организации современного производства, новейших форм и методов управления качеством и сертификации.

Статьи Г.П. Воронина о качестве публикуются во многих средствах массовой информации, его доклады на международных и российских конгрессах и форумах отличаются высочайшим профессиональным уровнем.